

《准外婆难当“月嫂”》后续

挨晒读“月嫂班”一周学费680元

长沙首次开办,教怎么带孙子 本报联合市妇联招募挨晒学员

准外婆想报名月嫂培训班,照顾即将出世的小外孙,可是众多家政公司认为她们是“潜在客户”,培训了她们等于丢掉了自己的“饭碗”,纷纷拒之门外(详见本报4月27日A18版)。众多准外婆、准奶奶的遭遇经本报报道后,引起了长沙市妇联的重视,记者4日获悉,长沙首个面向婆婆姥姥的月子护理培训班将于5月10日开课,目前报名相当火爆。

■记者 贺卫玲 实习生 周丹丹 杨雨晴

学什么:从怀孕到出生都要学

“一般的月嫂培训课程是婴儿出生后的护理,而准外婆、准奶奶月子护理培训班开课的内容从孕期护理开始。”长沙市妇联母婴护理中心唐主任说,月嫂是服务性质的,而挨晒们学习是为了更好地照顾自己的家人,所以从女儿或媳妇怀孕开始,挨晒们就应该懂得专业的护理知识。

“奶水怎样才算充足?婴儿吮吸时能听得到吞咽声就代表奶水足。”唐主任举例子说,婆婆姥姥的年纪基本在50岁以上,文化层次不高,所以老师讲课时会用最通俗易懂的语言讲解。考虑到挨

晒们上一天课会体力不支,课程会选择安排在上午或者下午。

“那挨晒们要背书包、记笔记不?”唐主任说,开课时会给每位挨晒发一本书和一个笔记本,要求做少量的笔记,不会写字的挨晒,就画一些简单的图让她们会意。

“一些老人因为没读过书,在与儿媳、小孙子相处时可能有一种‘自卑感’,怕小孙子嫌弃她,我们会对这样的老人进行心理疏导,教她如何学会与儿媳、小孙子和谐相处。”唐主任说,授课内容会非常的人性化。

怎么收费:一星期680元

“一星期680元的学费是暂定的,并且免费提供在校午餐,首批学员还可以享受优惠。”唐主任介绍,目前报名的人数已经超过40个,都是一些即将做外婆、做奶奶的挨晒,并且报名的人数每天都在增加。

唐主任介绍,给准外婆、准奶奶月子护理培训班授课的老师,是专门从市内大型妇科医院聘请的资深儿科、产科专家。首次开办的课程有孕妇护理、产褥期护理、新生儿保健与生活护理、新生儿的早期智力开发等,让婆婆姥姥能真正学到孕产妇、新生儿的护理保健知识,能胜任女儿、儿媳产后及小宝宝的全程护理工作。



本报4月27日A18版。

互动

想要报名的挨晒可以拨打本报热线0731-84326110,也可以直接拨打市妇联电话0731-82159156(白天8:00-17:30接受报名咨询,联系人:刘老师、章老师)。

培训时间:5月10日—5月16日

报名学习地点:长沙市妇联职业技能培训中心河东分校(建湘路521号省轻工工业厅盐业大厦老办公楼7楼)

乘车路线:乘109、115、116、150、159、348、402、405、9路八一桥下,乘1、142、501路小吴门下。

■记者 李琪

新河三角洲将成长沙“城市滨水区” 控制性详细规划正式公示

本报5月4日讯 经过数年的规划、修改、再规划之后,长沙市城北新河三角洲的控制性详细规划终于敲定,并于日前正式向市民公示。根据公示的详细规划显示,新河三角洲将建成以商务办公、高档居住、文化休闲为主的滨水区。

2008年4月8日,北辰公司提供的香港王欧阳设计事务所编制的“新河三角洲概念设计方案”通过市政府审批,之后北辰公司委托北京清华城市规划设计研究院完成了“长沙新河三角洲交通规划”的编制。

规划公示中,整个片区的功能定位为:以商务办公、高档居住、文化休闲为主的滨水区。人口规模规划人口规模8.34万,较现状增加了6.98万,城市建设用地达196.47公顷。规划重点构筑“一园、一轴、两带、四区”的用地功能结构。一园即滨江文化园;一轴即横三路公共服务配套轴;两带是湘江风光带和浏阳河风光带;四区分别是核心商务区、用地规模不等的三个居住片区。

■记者 李琪

长沙荣膺中国十大魅力会议城市

本报5月4日讯 日前,首届中国国际会议产业盛典暨会议产业厦门高峰论坛在厦门隆重举行。在此次活动上,颁发了中国会议产业极具影响力的奖项——“2009中国十大魅力会议城市”,长沙与北京、上海、厦门等城市同时获得这项荣誉。

据悉,会议经济是衡量一个国家或地区产业发达程度和整体竞争力的重要标志。目前全球会议产业产值高达约2800亿美元,会议消费成为众多城市关注的焦点产业。近年来,长沙市会议产业呈现活跃兴旺的态势,一大批在国内外具有重要影响的高级别、高规格会议、论坛如第四届泛珠三角区域合作与发展论坛、资源节约、环境友好国际合作高层论坛、第五届两岸经贸文化论坛、中国杂交水稻技术对外合作部长级论坛、全国未成年人思想道德建设经验交流会等相继在长沙市举办,为扩大长沙影响、提升长沙软实力、促进长沙会议产业发展发挥了积极作用。 ■记者 李琪

高温逼出长沙40年最早夏天

连续6天日平均气温超过22℃

本报5月4日讯 昨日,我省平均最高气温31.8℃,最低温也有22℃。然而,俗语说“热极生风”,这股高温为接下来的几天强对流天气作了铺垫。从昨晚开始,雨水从湘西北开始发展蔓延,尤其是今天早上,湘中以北许多地区都相约雨水,湘东北12小时降雨普遍达中到大雨的量级,酷热的天气暂时宣告结束。

入夏较常年提前了一个月

“从4月28日开始,长沙的气温就迈上了一个新台阶,截至昨天已连续6天日平均气温都超过了22℃。”省气象台气候中心赵福华说,尽管明天才是二十四节气中的立夏,但从气

候学意义上说,连续5天日平均气温稳定达到或超过22℃,就视为夏季开始。也就是说,长沙在4月28日已正式进入夏季。

“较常年提前了一个月左右,较去年提前了6天。”她介绍,根据历年气候平均值统计,我省一般是5月中旬后期至6月中旬前期由南往北入夏,而今年是长沙自1970年以来最早入夏的一年,“入夏最晚的是1992年,6月28日才正式进入夏季。”

“前几天,我省持续晴好天气,气温也在不断攀升,大部分地区都进入了夏季。”赵福华表示,同长沙一天走进夏天的还有株洲、邵阳、衡阳、永州的部分县市,不过在4月29日,除位于湘西北、湘西南、湘东北的少



连续几日的高温,长沙街头出现了许多穿着夏装的市民。

记者 李丹 摄

数县市外,其他大部分县市都紧跟着步入夏季的行列。

要注意防范强对流天气

今天早上,我省除湘东南还有阳光在坚守着阵地外,降雨已从湘西北开始蔓延至湘中以北许多地区,湘东北更是12小时降雨普遍达中到大雨的量级。省气象台今天连续发布了暴雨黄色预警和雷电橙色预警。

降雨来去匆匆,中午时分

全省就基本不见雨水的踪影。不过受高空低槽和中低层切变的影响,降雨还将在我省停留两天,其中湘潭、株洲、衡阳局部有大到暴雨,部分地区还会出现雷电、短时大风等强对流天气。公众要注意防范强对流天气可能造成的危害,谨防地质灾害、城市渍涝等由局地强降水引发的次生灾害。

■记者 胡信锋

通讯员 廖春花 杨玲

九成青年不知“五四”半天假

长沙大多数单位没放假

本报5月4日讯 今天是“五四”青年节,按照国家规定,14-28岁的青年可以放假半天,但是今日记者在长沙调查采访发现,大多数青年不知道自己有一半天法定假,而大多数单位也装不知道,对放假只字不提。

“今天是‘五四’青年节,你放假了吗?”带着这个问题,记者随机采访了一些青年市民。一些人对这个问题很疑惑:“青年节要放假吗?”还有一些青年朋友显得很无奈:“就算国家规定放假,单位也不会放的。”

按照国务院有关规定,14-28周岁的青年可在5月4日享受半天假期。但是在记者采访的青年中,起码有九成的青年朋友并不知道自己的这项福利,大

部分机关事业单位、企业公司、学校也都没有下发青年员工、学生在“五四”节当天放假半天的通知。但是也有例外,在长沙正华评估事务所工作的谭小姐就享受了半天假,她骄傲地说:“单位每年都会在今天放我们半天假,还有过节物资发放。”

对于“五四”青年节的半天假期,很多青年朋友表示不是很在意。“有假放,当然好啊,不过单位不放也没什么,不就半天嘛,无所谓。”在长沙一家广告公司上班的唐伟说。他的想法也代表了很多青年朋友的心声,“五一”小长假刚刚结束,对于这种半天的假期,很多市民还是很“看得开”的。

5月4日加班没有“加班费”

部门说法

很多青年朋友在得知自己有一半天假期的福利后,最关心的问题就是“加班费”。大家都知道,“五一”加班会有三倍的加班工资,那么,在“五四”青年节这天照常上班,这算是加班吗?也会有三倍的加班工资吗?

带着这个问题,记者咨询了湖南省劳动保障厅工作人员,他说,按照国务院《全国年节及纪念日放假办法》(国务院令 第270号)中关于妇女节、

青年节等部分公民放假的规定,在部分公民放假的节日期间,对参加社会或单位组织庆祝活动和照常工作的职工,单位应支付工资报酬,但不支付加班工资。如果该节日恰逢星期六、星期日,单位安排职工加班工作,则应当依法支付休息日的加班工资。“所以说,今年的‘五四’青年节,如果您没有放假,您也拿不到三倍的加班工资。”

■记者 贺卫玲

实习生 周丹丹 杨雨晴

助学十年 让爱传递 全国十五省联合行动 2010利群阳光·助学行动系列报道

长沙天隆汽车销售有限公司 买北斗星 补贴2.5%购置税 超强劲动力 超低油耗 超值耐用 超大空间